
 28 

УДК 69.003 

АКТУАЛЬНІСТЬ РЕФОРМУВАННЯ БУДІВЕЛЬНОЇ ГАЛУЗІ 

Кадол Л.В., к.т.н., доцент кафедри економіки, організації та управління 

підприємствами, Кравчук Л.М., асистент кафедри економіки, організації та управління 

підприємствами. Криворізький національний університет. Рябцева Є.С., учениця 10-А 

класу. КЗШ №32 

 

Вступ. Будівельна галузь будь-якої країни завжди була індикатором 

економічного розвитку регіонів країни. Капітальні кошти у вигляді інвестицій, 

спрямовані на відтворення об’єктів основних засобів різних галузей, реалізуються 

будівельною галуззю та посилюють конкурентоздатність суб’єктів 

господарювання на різних рівнях, визначають рівень економіки країни в цілому. 

Метою роботи є підтримка поглядів щодо визначення термінової 

необхідності оновлення та перегляду нормативно-правової бази регулювання 

діяльності будівельних організацій. 

Матеріали та методи. У процесі дослідження використано загальнонаукові 

методи наукового пізнання – методи статистичного аналізу, порівняння та 

узагальнення.  

Результати. Згідно статистичних даних у 2017–2018 роках обсяг 

виготовленої будівельної продукції, у т.ч. будівельно-монтажних робіт, у 

вартісному вираженні значно збільшився, незважаючи на негативну динаміку 

кількості осіб, працюючих у будівництві (простежується значне їх зменшення із 

836,4 тис. осіб у 2012 році до 665,3 тис. осіб у 2018 році), що пояснюється виїздом 

фахівців за кордон у пошуку роботи (рис. 1 та рис. 2) [1].  

При такій важливій ролі в економічному розвитку країни будівельні 

організації мають досить низький рівень прибутковості, який постійно обмежує 

темпи та перспективи їх розвитку.  

Науковці та практики вже тривалий час вказують на необхідність 

реформування будівельної галузі як в напрямах нормування, так і в напрямах 

право-дозвільних процедур. Це підтверджується і в працях Адаменко Г., 

Гнатченко Е., Гойко А., Демчак І, Петрик В., Гончарова О., Юр’євої С., 

працівників науково-виробничої фірми «Інпроект» та інших, які вказують на 
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термінову необхідність оновлення та перегляду нормативно-правової бази 

регулювання діяльності будівельних організацій. 
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Рис. 1. Динаміка обсягу виготовленої будівельної продукції 

за 2010–2018 роки 
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Рис. 2. Динаміка кількості працюючих у будівництві за 2010–2018 роки 

 

Окремо потрібно відмітити дослідження Юр’євої С. та Гнатченко Е., які 

встановили, що рівень зростання кошторисної заробітної плати пропорційний 
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рівню зміни вартості будівельних робіт, але різниться з ним у бік зменшення, і 

співвідношення між цими показниками наближається до розміру кошторисного 

прибутку. Твердження авторів щодо сучасної кошторисної заробітної плати, яка 

скорочує рівень прибутку, надає широке коло для роздумів та рішучих 

законодавчих дій [2, с. 215–220].  

Висновки. Відповіддю на державному рівні стали прийняті Верховною 

Радою України 11 вересня 2019 року законопроекти №1081 «Про внесення змін 

до деяких законодавчих актів щодо удосконалення порядку надання 

адміністративних послуг у сфері будівництва та створення Єдиної державної 

електронної системи у сфері будівництва» та № 1052 «Про внесення змін до 

Закону України «Про будівельні норми» щодо удосконалення нормування у 

будівництві». Будівельники очікують позитивних змін і, не зважаючи на сумні 

події, пов’язані з пандемією короно-вірусу у світі, надіються на оновлення 

економіки України, в тому числі і будівельної галузі. 
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Вступ. У сучасних умовах пандемії корона-вірусу та, як наслідок, 

фінансово-економічної та політичної кризи, яка охопила практично увесь світ та 
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